

2011 年上海中医药大学党史校史大事记

(11 月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2011年11月30日

1 日 由国家发改委、商务部、工业和信息化部、科技部、教育部、中国科学院、中国工程院、中国贸促会和上海市政府主办的“2011 中国国际工业博览会”在上海新国际博览中心隆重开幕。校党委副书记何星海参加了开幕式并主持本校的参展工作。我校参加展览的 8 项成果为：用于冠脉综合症的抗血栓治疗的中药新药蜈蚣藻多糖、基于传统艾灸红外光谱的激光灸疗仪、治疗膝骨关节病的中药新药养血软坚片、舌面脉信息采集体质辨识系统、可用于胆囊炎和胆结石治疗的新药栀子苷元、治疗各种肛肠出血病证的中药新药复黄片、治疗子宫内异位症的中药新药红藤颗粒、治疗特应性皮炎的中药新药珍苓颗粒。其中“养血软坚片”经专家评定获得 2011 工博会中国高校展区优秀展品三等奖，学校荣获 2011 工博会中国高校展区优秀组织奖。

1-2 日 全国中医药文化建设工作会议在四川成都召开，卫生部副部长、国家中医药管理局局长王国强，各省（自治区、直辖市）中医药管理部门负责人，部分中医院校代表，中央电视台、新华社、人民日报、健康报等新闻媒体代表参加会议。我校党委副书记王群、党委宣传部副部长朱慧华出席会议。王群代表学校作“传中华医药精髓 塑民族文化灵魂”的交流发言。

1-2 日 爱心献血活动举行，共有 615 名师生参加献血活动，其中教职工 13 人，学生 602 人。

2 日 校团委、国教院主办的上海中医药大学首届“迷你世博会”在校体育馆举行。来自越南、北美、蒙古、韩国、马来西亚、泰国和中国的同学们在代表各自国家的摊位中展现东道主的风采。

3 日 全国政协副主席何厚铨率领澳门特别行政区全国政协委员考察团一行约 50 余人参观我校位于张江药谷公共服务平台的教育部中药现代制剂技术教育部工程研究中心，校党委副书记何星海、工程中心主任冯怡接待考察团，向来宾们介绍了我校在中药现代制备技术方面的情况，何厚铨等表示了极大的兴趣。

同日 龙华医院举行第五批名老中医工作室授牌仪式。两个工作室是由“上海市名中医”谢建群教授和王庆其教授为核心成立的，分别冠名为“谢建群名中医工作室”和“王庆其名中医工作室”。

同日 虹口区委书记孙建平一行 6 人来到岳阳医院调研。

同日 校第十届教职工趣味运动会召开。教工们参加了飞镖、赶球接力、抱球接力、跳长绳、篮球投篮五个项目的比赛。

5 日 第三届医学人文英语论坛在第二军医大学召开。我校学生吕斌和努尔加依·沙黑窝拉分别以继承与创新中医药文化、弘扬中国传统文化为主题，在论坛上发言。

7 日 上海市教委发文《上海市教育委员会关于表彰 2006-2010 年上海市教育系统法制宣传教育先进集体和先进个人的通知》（沪教委法〔2011〕27 号）。我校荣获“2006-2010 年上海市教育系统法制宣传教育先进集体”荣誉称号，社科部张静老师荣获“2006-2010 年上海市教育系统法制宣传教育先进个人”荣誉称号。

7 日 校党委下发《关于召开 2011 年度学校党委系统党员领导干部民主生活会的通知》（上中医委字〔2011〕32 号）。本次生活会的主题是：“坚持以人为本执政为民理念，发扬密切联系群众优良作风”。对象为学校党委系统校级及学校中层党员领导干部。学习内容有党的十七大和十七届三中、四中、五中、六中全会精神，胡锦涛同志在庆祝中国共产党成立 90 周年大会上的重要讲话以及若干重要党纪条规和文件，以此督促党员领导干部认真开展党性分析和对照检查。民主生活会原则上在 2011 年 12 月底前完成。

8 日 由上海市台办、上海市教委主办，上海市海峡两岸交流促进会承办，我校和浦东新区台办协办的“情聚浦江·心系未来”2011 年度“百名台生看上海”会见、联欢活动在我校举行。上海市委常委杨晓渡出席会见活动并讲话。陪同会见的还有上海市台办主任李文辉，上海市教委主任薛明扬，校党委书记、常务副校长谢建群，上海市台办巡视员季平，校党委副书记何星海，上海市海峡两岸交流促进会会长赵雅君，上海市台协会会长李茂盛。来自复旦大学、交通大学、同济大学等 12 所大学的台湾学生代表参加会见活动。杨晓渡希望两岸青年相互切磋，增进理解，促进沟通，互动合作，学业、就业成功，将来成为民族的栋梁，炎黄子孙的骄傲，为两岸民族发展、中华复兴不断努力，共同建设、维护、发展我们的家园，绘就中华民族 21 世纪的辉煌。学生代表表示：看到上海日新月异的变化，深感这一刻能在上海读书，一定要加倍努力，学成后要回馈社会，也要与上海共同成长。杨晓渡向参加活动的台湾学生代表赠书，包括《上海 6000 年》、《大陆惠台政策汇编》、《人学散墨》、《昔日上海风情》、《菜篮子与健康》等。会见前，台生们还参观了大飞机总装车间、孙桥现代农业园区、集成电路科技馆、动漫博物馆和上海中医药博物馆等。晚上，领导们和 150 余名台湾学子一起参加了联欢活动。

9 日 教育部科技发展中心通知，2010 年度高等学校博士学科点专项科研基金课题评审工作

中，我校中标 8 项。其中，博导类中标 4 人：方邦江、吴大正、胡之璧、徐德生；新教师类中标 4 人：王鲲、曹月龙、王硕、徐世芬。

同日 学校印发《关于成立上海中医药大学党务公开信息联络员队伍的通知》（上中医委字〔2011〕33 号）。为全面推进我校党务公开工作，进一步配合我校党务公开网站的建设，做好学校及各二级党组织党务公开网站的日常维护和管理的工作，经各党组织和职能部门推荐，学校党务公开工作领导小组讨论通过，成立党务公开信息联络员队伍，由严月华等 37 人担任。

同日 学校印发《关于下发各二级党组织党务公开目录的通知》（上中医委字〔2011〕34 号）。根据上中医委字〔2011〕27 号文件精神，校党务公开工作领导小组于 2011 年 10 月 26 日审核并通过各二级党组织上报的党务公开目录。

11 日 学校印发《关于下发〈上海中医药大学党务公开依申请公开办法〉的通知》（上中医委字〔2011〕35 号）。《通知》公布了《上海中医药大学党务公开依申请公开办法》。

同日 学校印发《关于下发〈上海中医药大学党务公开网站信息管理办法〉的通知》（上中医委字〔2011〕36 号）。《通知》公布了《上海中医药大学党务公开网站信息管理办法》。

同日 学校印发《关于加强学习型党组织建设的实施意见》（上中医委字〔2011〕37 号）。根据《中共中央办公厅关于印发〈关于推进学习型党组织建设的意见〉的通知》精神，结合学校实际，文件从总体要求、学习内容、方法与制度、保障措施四方面提出了实施意见。

11 日 由贵州省教育厅主办的省外高校对口帮扶贵州省高校集体签约仪式在贵阳市隆重举行。来自全国 58 所高校与贵州 58 所院校签订对口帮扶协议，将帮助贵州高校在教学、科研、师资队伍建设及管理等方面实现跨越式发展，提高其服务经济社会发展的能力。贵州省副省长刘晓凯出席签约仪式并致辞，我校党委副书记何星海、遵义医学院院长石京山分别代表两校在帮扶协议上签字。本次协议的签订，标志着两校继 2006 年开始建立校际合作关系之后，将在教学、科研、学科建设、人才培养、学生管理、干部交流等方面进行更广泛、更深入的交流与合作。

同日 学校团委与上海青年研究中心联合主办的“微时代共青团工作创新论坛”在国际交流与合作中心报告厅举行。团市委研究室主任刘刚，上海青年研究中心主任黄洪基，校党委常委、宣传部长徐强，上海长江轮船公司团委书记胡雪峰，校团委书记陶思亮等出席。

14 日 《人民日报》发表题为《中医四诊仪参与模拟火星载人飞行试验》文章，文中提到由俄罗斯组织、多国参与的国际大型试验项目之一的“长期封闭环境人体中医辨证研究”项目，该项目中使用的仪器中医四诊仪由道生医疗与我校联合研制。此篇文章亦全文发表在《中国

中医药报》2011.11.17 第一版。

14日 中医文献研究所建所三十周年纪念会暨中医文献学术交流会在图书馆四楼报告厅隆重举行。共有来自海内外200余名来宾到会祝贺。文献所所长张如青教授致欢迎词并对文献所三十年来的工作作了回顾。校党委书记兼常务副校长谢建群、中国中医科学院中国医史文献研究所余瀛鳌教授、日本北里大学东洋医学综合研究所小曾户洋教授、中华中医药学会医史文献分会主任委员高文柱教授、上海相宜本草化妆品有限公司董事长封帅女士等先后为中医文献研究所建所三十周年致辞。随后举行了三场精彩的专题学术交流会。期间，来宾们参观了文献所成立三十周年成果展。

16日 根据浦东新区人大选举委员会和第238选区选举工作小组的部署，浦东新区第238选区上海中医药大学选举大会（即第一选举大会）隆重举行。大会由校选举工作领导小组组长、校党委书记、常务副校长谢建群主持。学校正式选民6440人，实际参选6400人，参选率为99.4%。依照选举法和直接选举实施细则的有关规定，大会选出我校药物安全评价研究中心病理室主任、教授张泽安和浦东新区区委统战部副部长王国际、华师大二附中校长助理邹淑君三位同志为第238选区人大代表，并报本选区选举工作组汇总。18日，浦东新区选举委员会第238选区第五号公告，王国际、张泽安、邹淑君当选为浦东新区第五届人民代表大会代表。

同日 公布《关于成立上海中医药大学学术道德委员会的通知》（上中医〔2011〕办字63号）。为维护学术道德，严明学术纪律，规范学术行为，经学校研究决定成立上海中医药大学学术道德委员会，作为校学术委员会下属专门委员会，王群、余小明为主任，丁年青等9位教授担任成员，委员会秘书姚政。

同日 根据《2011年度优秀导师评选办法》要求，经二级学院推荐，研究生院审批，评选出2011年度优秀研究生导师6名，进行公示。基础医学院：段逸山、何建成，中药研究所：王长虹，中药学院：王新宏，针推学院：孙平龙，科技实验中心：汤家铭。

同日 2011年度赴香港大学学习的优秀本科生交换计划名单公示。针灸推拿学院：茅骏霞，曙光临床医学院：柴妮，基础医学院：汪珺。

17日 国家中医药管理局发文《国家中医药管理局关于表彰全国中医药文化建设先进单位和先进个人的通知》（国中医药办发〔2011〕47号）。我校的中医药博物馆和附属曙光医院荣获“全国中医药文化建设先进单位”荣誉称号，严世芸、马俊坚、周端、金利国荣获“全国

中医药文化建设先进个人”荣誉称号。

17日 我校2006级中医学（中西医结合方向）曾得廷同学代表学校参加“第二届全国大学生职业生涯规划大赛上海赛区决赛”，获得上海赛区第三名的佳绩。

17日 以“中医临床，健康生活，国际化发展”为主题的2011上海中医药国际论坛在上海国际会议中心隆重举行。本届论坛由学校和上海市中医药学会共同主办，来自美国、德国、英国等10个国家和地区的专家，上海市中医药学会、上海市卫生局以及学校相关领导共500余人出席论坛。副校长刘平在论坛开幕式上致辞。附属龙华医院、普陀医院、市中医医院及气功研究所分别围绕“中医药肿瘤基础研究 with 临床发展”、“中西临床发展与国际化”、“中医药与当代康复医学发展”、“中医气功与世界自然医学发展”四个专题进行了各自主办的分论坛。本论坛期间有41场学术报告、15场专题表演。

17-19日 中华中医药学会翻译分会第三届换届大会暨2011年学术年会在河南中医学院举行。副校长施建蓉教授当选为主任委员，校党委书记、常务副校长、原中华中医药学会翻译分会主任委员谢建群教授应邀任名誉主任委员，外语中心主任丁年青教授再次当选为副主任委员兼秘书长。国家中医药管理局副局长李大宁到会并发表重要讲话。

18日 原上海中医学院院长王玉润教授遗孀陈慧君女士及子女，将家中已珍藏了半个多世纪的“痧痘儿科王玉润医寓”牌匾捐赠给上海中医药博物馆。此医匾是66年前，王玉润特请好友邓散木为其诊所篆刻。牌匾为木质，高152cm，宽36.5cm，厚1.8cm，牌左侧落款：乙酉冬散木、粪翁等名号。邓散木在20世纪30年代即以篆刻而名扬艺坛，其作品章法多变，雄奇朴茂，集书法篆刻为一体，悦目胜于赏心，趣味胜于境界。副校长余小明和上海中医药博物馆党支部书记顾攸美代表博物馆向陈慧君女士及子女致谢颁发捐赠证书。

21日 学校印发《关于加强党支部建设的若干意见》（上中医委字〔2011〕38号）。根据《中国共产党章程》和《中国共产党普通高等学校基层组织工作条例》规定，要求基层单位（部门）科学合理设置党支部，创新党支部活动内容和方式，积极推进党内基层民主，完善党支部工作支撑体系。各二级单位（部门）行政要为党支部开展活动提供必要的经费支撑。医院要按照《关于加强和改进上海公立医院党建工作的若干意见》执行。

21日 学校第十二届工会全委会在工会多功能厅召开。会议听取审议了上海中医业余进修学院办学情况总结汇报，表决通过了《上海中医药大学教职工社团（协会）管理办法》和《关

于教育工会下拨工会工作交通补贴费用使用办法（暂行）》，还审议了《上海中医药大学教职工代表大会实施细则（草案）》。

22日 市委组织部、市教卫党委在上海展览中心召开了“创先争优，进一步加强上海医院党的建设大会”。市委常委、市委组织部部长李希、市教卫党委书记李宣海等有关领导出席会议。会议印发了《关于加强和改进上海公立医院党建工作的若干意见》。会上有六家单位进行了大会交流发言。我校党委书记谢建群代表校党委作了“围绕大局，服务中心，以改革创新精神推进医院党的建设”主题发言。

同日 学校印发《关于下发〈上海中医药大学大学生职业导师制试行办法〉的通知》（上中医〔2011〕学字58号）。《通知》说，我校自今年起试行大学生职业导师制。《通知》后附有《上海中医药大学大学生职业导师制试行办法》和上海中医药大学首批职业导师聘任名单。

同日 学校印发《关于新增华东医院等20家单位为上海中医药大学就业工作促进会会员单位的通知》（上中医〔2011〕学字59号）。

同日 学校印发《关于龙华医院和上海市中医老年医学研究所院所结合合署办公的通知》（上中医〔2011〕办字64号）。

23日 上海市科学技术协会第九次代表大会隆重召开。中国科学院院士、我校校长陈凯先当选上海市科协新一届主席。

同日 王拥军教授荣膺“第十二届上海市科技精英”奖，这也是上海中医药界目前唯一获得“上海市科技精英”称号的科技工作者。

24日 全国高校教师网络培训中心组织全国18所高校相关领导对学校教师发展中心进行调研考察，并召开“高校教师发展与教学促进”专题座谈会。会议由全国高校教师网络培训中心副主任陈振主持。来自北京、江西、东北、山西等18所高校教务处、人事处、教师发展中心的部门领导参加了座谈会，副校长余小明出席会议。

同日 学校印发《关于建立上海中医药大学发展党员督导工作制度的通知》（上中医委组〔2011〕11号）。《通知》说，经研究决定，建立我校发展党员督导工作制度，组建党建督导员（特邀党建组织员）队伍。通知就督导内容、督导方式、督导成果给予说明。

同日 学校印发《关于成立上海中医药大学发展党员工作督导组的通知》（上中医委组〔2011〕12号）。根据《关于建立上海中医药大学发展党员督导工作制度的通知》的要求，经研究，决定成立上海中医药大学发展党员工作督导组，由戚兆建、董旭军、严恩清三位同志组成，戚兆建同志任组长。

同日 安徽中医学院张永群副院长一行 8 人来访我校参观学习，就有关校区建筑设计思路和建设经验等方面与黄文龙副校长和学校相关职能部门进行了交流。

25 日 举行庆祝建校 55 周年学科与人才建设论坛。论坛由副校长刘平教授主持。校长陈凯先院士、校专家委员会主任施杞教授、上海市中医药学会会长严世芸教授分别在论坛上作主题演讲，校党委书记、常务副校长谢建群教授作总结讲话，全校 400 多名师生参加论坛。

同日 云南中医学院院长李玛琳来访，学习调研我校“十二五”发展规划、学科建设、人才建设、辅导员队伍建设等情况，陈凯先校长、余小明副校长接待了来宾。

29 日 学校下发《关于成立上海中医药大学中医住院医师规范化培训临床技能督导小组的通知》（上中医〔2011〕医字 9 号）。依据《上海中医药大学中医住院医师规范化培训督导工作条例》（试行），为提高中医住院医师规范化培训质量，现成立上海中医药大学中医住院医师培训规范化临床技能督导小组，负责督导各培训医院（含教学基地）的临床技能培训质量。督导组对上海中医药大学负责，由医院管理处负责日常管理。督导组由管理专家和各培训学科临床专家组成。组长由朱海燕担任，督导小组成员如下（排名不分先后）：中医内科、中医全科：蒋梅先、余小萍、周家俊、白宇，中医外科：樊建开、曹志敏，中医妇科：孙卓君、徐爱娣、厉月娣，中医儿科：朱盛国，针灸、推拿、康复：葛林宝、沈国权，中医骨伤科：陈一鸣、陈治立，中医五官科：刘福官、李明飞。

同日 学校下发《关于印发〈上海中医药大学中医住院医师规范化培训督导工作条例〉（试行）的通知》（上中医〔2011〕医字 10 号）。《通知》公布了《上海中医药大学中医住院医师规范化培训督导工作条例（试行）》。

同日 学校下发《关于向延卫等同志正式任职的通知》（上中医委字〔2011〕40 号）。经研究，决定：向延卫同志正式担任党委、校长办公室副主任；段艳霞同志正式担任研究生工作部副部长；车荣华同志正式担任学生工作部副部长、学生处副处长。以上同志任期三年，任职时间从试用期开始计算。

同日 学校下发《关于姚政等同志正式任职的通知》（上中医〔2011〕办字 70 号）。经研究，决定：姚政同志正式担任人事处副处长；陈怡同志正式担任教务处副处长；黄平同志正式担任医院管理处处长；李媛同志正式担任科学技术处副处长；王璐同志正式担任财务处处长；刘长兰同志正式担任审计室副主任；邹菁同志正式担任研究生院副院长；叶进同志正式担任基础医学院院长；吕嵘同志正式担任基础医学院副院长；沈雪勇同志正式担任针灸推拿学院

院长；赵琛同志正式担任针灸推拿学院副院长；王秀兰同志正式担任医学技术学院院长；何文忠同志正式担任护理学院院长；张翠娣同志正式担任护理学院副院长；吴志坤同志正式担任体育部主任；朱恩圆同志正式担任中药研究所副所长；缪晓同志正式担任岳阳中西医结合医院副院长。以上同志任期三年，任职时间从试用期开始计算。

同日 学校下发《关于下发〈上海中医药大学党风廉政建设责任制实施细则〉的通知》（上中医委字〔2011〕41号）。《通知》后附《上海中医药大学党风廉政建设责任制实施细则》。

30日 由研工部、学工部共同主办的2011届上海中医药大学毕业生秋季就业市场在体育馆举行。今年我校本专科、硕博士毕业生共1801人，又创历史新高。

同日 根据上海市教委文《上海市教育发展基金会关于公布2011年度“阳光计划”项目名单的通知（沪教委科〔2011〕65号）》，我校有两位老师入选2011年度上海市教委“阳光计划”党建类和思政教育教师系列项目培养计划。分别是夏文芳老师申报的《高校纪检监察干部胜任力的研究》、刁静老师申报的《“积极青年发展”视野下大学生领导力培育模式的研究》。

同日 2011年度学校有5项人文社科项目获得部市级以上立项资助，其中李兆建承担的“汉文《大藏经》中涉医文献的辑录与研究”项目获得2011年度国家社科基金项目资助。张亭立承担的“《黄帝内经》四大传本异文研究”获2011年度教育部人文社会科学研究一般项目基金资助。余小萍承担的“服务性学习模式对医学生核心能力培养影响的研究”、胡鸿毅承担的“教师教学发展中心模式促进中医院校教师专业化成长有效途径的研究”、房敏承担的“基于能力提高为核心的临床医学研究生培养模式研究”等3项课题获得获2011年度上海市教育科学研究项目资助。

同日 “匡调元教授书画捐赠仪式”举行。出席捐赠仪式的有校党委副书记何星海、副校长施建蓉，图书信息中心、博物馆部门领导和近百余名研究生。匡调元教授捐赠“生命微观意象艺术”品、钱学森书信1—10卷以及书籍《匡调元医论——人体新系猜想》。校领导向匡调元教授致谢并颁发捐赠证书。何星海讲话时指出：希望学生们借鉴匡调元教授在中医创新思维、方法论方面的独到见解，加强自身文化底蕴的培养，在学习中医时有继承、有创新，更好地继承和发扬中医药事业。仪式结束后，匡调元教授作了题为“匡调元医论”的报告。

同日 吴焕淦教授应邀参加在北京人民大会堂召开的各民主党派、工商联和无党派人士为全面建设小康社会作贡献表彰大会，荣获“十一五”期间各民主党派、工商联、无党派人士为全面建设小康社会作贡献先进个人荣誉证书和奖牌。会前，中共中央政治局常委、全国政协主席贾庆林在人民大会堂会见了出席表彰大会的全体代表并合影留念。

2011年上海中医药大学党史校史大事记

(12月)

• 上海中医药大学党史校史办公室编 •

2011年12月31日

2日 校少数民族联合会召开2011年年会暨换届大会。学校系统近60位少数民族同胞参加了会议。上海市少数民族联合会副会长马富静、陶凤珍，校党委副书记何星海、统战部副部长金霞等应邀出席会议。会议由赵德峰主持。雍丽代表校第三届少数民族联合会做工作报告。金霞对民族联换届情况及新一届民族联委员会推荐人员产生的过程作了介绍和情况说明。经过大会选举，校第四届少数民族联合会由雍丽任会长，赵德峰、易进、宗蕾、钟慧任副会长，王其倩任秘书长，金珠、李燕娜、崔花顺任委员。马富静代表市民族联合会就换届大会的召开表示祝贺并对新一届民族联工作提出了殷切希望。何星海代表学校党委感谢市民族联对我校民族联工作的关心和指导，充分肯定了校第三届民族联的工作。他希望新一届民族联能深入学习和贯彻党的民族政策，充分发挥民族联桥梁和纽带作用。密切联系我校系统少数民族同胞，开展形式多样、内容丰富的活动，扎实有效的开展学校的民族团结工作。并进一步发挥专业优势，在社区民族工作共建等方面取得新进展，为构建和谐社会做出应有的贡献。

同日 校教学实验中心三届三次教代会举行。参加教代会的共有正式代表29名，列席代表3名。校工会、相关职能部门和各二级学院的领导也出席了本次会议。代表们对教学实验中心领导班子及中心三位主任分别进行了民主评议，代表们审议并通过《教学实验中心行政工作报告》和《教学实验中心工会工作报告》。本届教代会代表提交了《关于在我校建立实验室技术队伍岗位激励制度和职务晋升制度的提案》、《补充并细化中心对实验技术人员考核打分项目》两个提案。全体代表在肯定教学实验中心一年来所取得成绩的同时，也提出了一些意见和建议，希望中心领导积极与校领导沟通，争取教学实验中心实验技术人员的绩效鼓励政策。

同日 上海市政协副主席、著名营养学专家、中华医学会肠外肠内营养专业委员会主任委员、上海市儿科医学研究所所长蔡威教授，来校作主题为“我国临床营养的教育与管理”的讲座。讲座结束后，副校长施建蓉和蔡威教授互赠了《线装中医古籍》和《临床营养学》。

6日 根据《2011年度优秀导师评选办法》要求，经二级学院推荐，研究生院审批，评选出2011年度优秀研究生导师8名（非校本部）。龙华临床医学院：阙华发、方邦江，曙光临床医学院：齐聪、蒋梅先，岳阳临床医学院：程英武、陈云飞，市中医临床医学院：王小平，普陀临床医学院：李琦。

同日 大学党校发文《关于加强党校兼职教师队伍建设的实施意见》（上中医委党校〔2011〕4号）。为了建立一支政治强、业务精、作风正的党校兼职教师队伍，着力提高党校教学质量，根据《中国共产党党校工作条例》，对于加强党校兼职队伍建设，提出实施意见。对党校兼职教师的聘期、选聘对象、规模、任职条件、职责、考核、管理等做了说明。

同日 按照《上海中医药大学研究生创新能力培养专项资金资助项目管理办法（试行）》的规定，2011年度研究生创新能力培养专项科研项目立项25项。该项目主要是面向基础学科研究生，启动项目经费将下拨到各二级学院研究生教育管理部门，各二级学院教学部门组织专家对已获资助课题进行中期考核，并将中期考核结果报研究生院备案，结题验收由研究生院组织专家统一验收。

7日 印发《关于发布〈上海中医药大学关于硕博连读研究生硕转博的实施办法（试行）〉的通知》（上中医〔2011〕研字19号）。该《办法》是根据教育部关于招收攻读博士学位研究生工作的有关文件精神，结合我校学位与研究生教育的实际情况制定。

同日 学校下发《关于下发〈上海中医药大学党务公开例行公开制度〉的通知》（上中医委字〔2011〕42号）。

同日 教务处《关于公布上海中医药大学2011年度教育教学优秀论文评选结果的通知》（上中医〔2011〕教务第108号）。经专家评选，“基于多元化与服务性的高等中医药教育质量保证机制思考”等5篇论文被评为教育教学优秀论文一等奖；“坚持‘以学生为中心继承与创新并重’的高等中医药教学改革与实践”等20篇论文被评为教育教学优秀论文二等奖；“中医类课程以问题为基础学习教学设计中若干问题的探讨”等30篇论文被评为教育教学优秀论文三等奖。根据上中医〔2011〕人字40号《关于下发〈上海中医药大学教学绩效奖励实施指导性意见（试行）〉的通知》精神，学校将对获得一等奖的5篇论文作者进行奖励；其余二、三等奖由各二级学院、临床医学院、部、中心在年终绩效中予以适当奖励。

同日 学校印发《关于开展2011年度上海中医药大学系统社会主义精神文明十佳好人好事评选活动的通知》（上中医委宣〔2011〕3号）。校精神文明建设委员会决定开展2011年度我校系统社会主义精神文明十佳好人好事评选活动。《通知》公布了评选范围和条件、评选方法和要求以及表彰和奖励方式。

同日 学校下发《关于下发〈上海中医药大学党务公开例行公开制度〉的通知》（上中医委字〔2011〕42号）。《通知》公布了《上海中医药大学党务公开例行公开制度》。

同日 学校发文《关于成立上海中医药大学“六五”法制宣传教育领导小组的通知》（上中医委字〔2011〕43号）。组长王群，副组长黄文龙，马俊坚等21位同志担任小组成员。领导小

组下设“六五”法制宣传教育办公室，作为常设办事机构，办公室设在校党委宣传部。办公室主任徐强，副主任：黄平、朱慧华、张静，工作人员：钱月琴、刘青、周一心。

同日 根据校妇委【2011】3号文《关于评选2011年度“上海中医药大学比翼双飞模范佳侣”的通知》文件精神，经各单位（部门）推荐和校“比翼双飞模范佳侣”评选委员会的投票评选，朱世敏、唐志鹏等11对夫妻被选为校“2011年度比翼双飞模范佳侣”。

同日 教务处公布学校2011年临床PBL教案评审结果，岳阳临床医学院表现突出，荣获本次PBL临床教案评审优秀组织奖，《心慌的感觉何时了》等8个临床教案分获一、二、三等奖。

同日 上海市慈善基金会与学校联合召开针灸推拿助残志愿者工作研讨会。上海市慈善基金会副理事长夏秀蓉、副校长余小明、市慈善基金会义工部和救助委代表、助残志愿者服务队教师代表以及学校2011级针灸推拿学（视障大专班）学员代表参加会议。

8日 学校组织部通知：近期，市委组织部转发了中组部《关于窗口单位和服务行业党员佩戴党员徽章有关事宜的通知》。该通知指出，在窗口单位和服务行业开展“为民服务创先争优”活动中，党员佩戴党员徽章，有利于党员“亮标准、亮身份、亮承诺”，希望我校党员教职工在工作岗位上佩戴党员徽章，亮出自己的党员身份，为民服务创先争优。现就党员佩戴党员徽章有关事宜通知如下：1、佩戴党员徽章应当严肃、庄重。党员徽章应佩戴在左胸中间位置。2、新党员或新发展党员请到所在党组织领取。

同日 上海市教委副主任袁雯一行3人来校调研，就我校申报上海市教委高校知识服务平台“创新中药产学研合作开发中心”一事向学校产学研、科技成果转化部门负责人了解情况，校党委书记谢建群、副书记何星海出席会议。

9日 学校下发《关于举办第四期中青年干部培训班的通知》（上中医委〔2011〕44号）。由学校党校会同党委组织部于2011年12月13日至2012年4月27日期间举办第四期中青年干部培训班。《通知》就举办培训班的指导思想、培训对象、培训内容、培训形式、组织管理等做了详细部署。

9日 2011年全国中医青年发展高峰论坛在成都隆重开幕。校党委副书记王群代表全国高等中医药院校青年研究会致辞并宣布论坛开幕。附属岳阳中西医结合医院博士生导师、《上海针灸杂志》编辑部主任马晓芑做题为《中医青年与海派针灸的传承发展》的主题报告。校团委书记陶思亮主持“中医青年与中医药科研创新”分论坛，并做大会交流发言。马晓芑老师

获“第二届全国高等中医药院校优秀青年”称号，针灸推拿专业研究生汤康敏获“第二届全国高等中医药院校优秀青年学生”称号。

同日 民盟上海中医药大学委员会迎春团拜会在龙华医院远志楼举行。民盟上海市委秘书长姚卓匀、中共上海中医药大学党委副书记何星海出席会议并讲话，民盟上海市委组织部长董平、上海中医药大学统战部、各附属医院及气功所党委书记、民盟浦东区委代表出席会议，近 100 多位盟员参加会议。

11 日 由教育部高等学校中医学教学指导委员会和国家级实验教学示范中心中医学科组主办、天津中医药大学承办的首届全国中医药院校大学生“天堰挑战杯”中医实训仪器（模型）与软件创意设计竞赛在天津落下帷幕。学校针推学院郭扬的作品《基于虚拟数字人的腧穴解剖结构三维构建及其针刺安全性可视化学习 CAI 课件》（指导教师：杨华元）以最高分获得大赛一等奖；基础医学院孙鼎的作品《人体经络穴位 3D 挂图创意》（指导教师：王鑫）获得二等奖。

13 日 我校和上海市浦东食品药品检验所共建的“上海高校教师产学研践习基地（试点）”揭牌仪式在上海市浦东食品药品检验所举行。这是全市首批和我校首个高校教师践习基地。副校长余小明与上海市食品药品监督管理局浦东新区分局党组书记、局长张幕洁共同为“践习基地”揭牌。

同日 第四期中青年干部培训班开学典礼举行。本期培训班是由校党校会同党委组织部共同主办，培训时间为 2011 年 12 月 13 日至 2012 年 4 月 27 日。校党委副书记、党校副校长王群主持开学典礼，校党委副书记、党校副校长何星海作学习动员，校党委书记、常务副校长、党校校长谢建群为学员作第一场专题报告《勇于担当，推动学校“十二五”时期科学发展》。党校副校长徐强、张志枫和陈秋生等出席开学典礼。本期培训班学员的主体为学校党委于 2011 年上半年遴选产生的 81 名处级后备干部，其中已参加过学校第二、三期中青年干部培训班的 24 名学员以跟班选学的形式参加部分理论课程学习，其余 57 名学员参加全部教学活动。

14 日 由研究生院组织评选出 2011 年度研究生教育管理先进个人 5 名和先进集体 2 个。分别是：孙鸿杰（基础医学院）、王又闻（中药学院）、郝微微（龙华医院）、彭文（普陀医院）、翟笑枫（长海医院）。曙光医院教学处和岳阳医院教学处被评选为先进集体。

同日 校党委中心组第七次学习会开展干部学习交流活 动，会议由校党委副书记何星海主持。由岳阳中西医结合医院副院长赵海磊、校图书信息中心副主任姚捷分别作外出学习体会报告。赵海磊于 2010 年 7 月至 2011 年 7 月赴新加坡国立大学李光耀公共政策学院进行了为期一年的 MPA（公共行政硕士）项目学习，姚捷于 2011 年 9 月 1 日至 11 月 30 日参加了中央社会主义学院第 26 期民主党派干部培训班。校党委中心组成员、党组织负责人、民主党派组织负责人、第四期中青班学员参加学习会。

15 日 上海中医药大学党务公开网正式开始试运行。

同日 学校下发《关于下发〈上海中医药大学党务公开监督检查制度〉的通知》（上中医委字〔2011〕45 号）。《通知》公布了《上海中医药大学党务公开监督检查制度》。

同日 学校印发《关于上海中医药大学廉洁、节俭过节的通知》（上中医纪字〔2011〕11 号）。

同日 发文《关于成立“上海中医药博物馆科普基地建设项目”领导小组的通知》（上中医〔2011〕办字 72 号）。经上海市中医药发展办公室批准，上海中医药博物馆科普基地建设项目即将启动，为确保项目正常实施，决定成立项目领导小组。余小明任组长，毕德均等 7 名同志担任小组成员。

同日-17 日 校党委在上海市委党校举办了校第五期党外干部培训班，共有 37 位民主党派组织正、副主委，委员以及无党派代表人士参加培训。

16 日 2011 年高校征兵工作中，学校有 7 名男生应征入伍：王俊杰（基础医学院）、杨浩（岳阳临床）、任俊飞（针灸推拿学院）、李想（护理学院）、孙继康、卢顺早（康复学院）、邓信辽（医技学院）。

同日 举行建校 55 周年成果展剪彩仪式，召开庆祝建校 55 周年座谈会。成果展剪彩仪式在行政楼一楼大厅隆重举行。全体校领导、校专家委员会主任委员施杞，校专家委员会副主任委员严世芸、陈汉平以及部分职能部门和二级学院的教师和学生代表等参加剪彩仪式，副校长余小明主持仪式。55 块展板自即日起陆续在学校行政楼、图书馆以及各附属医院展出，以供全校系统师生员工参观。同时在校博物馆举行校庆实物展。仪式后，学校在行政三楼北侧会议室召开庆祝建校 55 周年座谈会，校领导和部分师生代表及党组织负责人参加座谈会。座谈会由党委副书记何星海主持。

同日 学校下发《关于上海中医药大学 2012 年寒假、春节期间放假及值班安排的通知》（上中医〔2011〕办字 73 号）。根据市政府有关春节放假安排及校历规定，2012 年寒假日期：1 月 9 日至 2 月 12 日。图书馆、医院、校产实体等由本部门具体安排。寒假期间仍实行学校总值

班制度。

19日 中国大学生体育协会民族传统体育分会工作会议在我校召开。校党委副书记王群和来自全国各地的民族传统体育分会的秘书长及各部主任出席了会议。大会回顾、总结了分会一年来计划执行情况，商讨了2012年工作计划。并确定了全国高等院校民族传统体育论文报告会、全国大学生武术套路锦标赛、分会换届大会暨专业指导委员会工作会议，举办全国高校中青年武术套路裁判员培训班等相关事宜。

20-22日 由中华护理学会召开的“中华护理学会第25届第9次常务理事第4次理事会暨第二届中华护理学会科技奖颁奖大会”在北京国际会议中心举行。全国人大副委员长彭佩云等领导出席会议。由曙光医院护理部主任张雅丽领衔开展的课题“功能性便秘的中医外治贴穴护理研究”被评为“中华护理科技进步奖三等奖”，成为全国唯一获此荣誉的中医医疗机构，也是建国62年来中国中医护理科研成果第一次打破零的记录，走向全国护理界最高荣誉的领奖台。

22日 校党委召开“双月座谈会”扩大会，校党委书记、常务副校长谢建群，校党委副书记何星海，组织统战部部长张志枫，副部长金霞，各民主党派正副主委，无党派代表人士，市政协委员等二十余人参加了会议。会议由何星海主持。

23日 教育部科技发展中心发布2011年度高等学校科学研究优秀成果奖（科学技术）授奖公告，学校有4个项目获奖。王峥涛教授领衔研究的项目“含有肝毒吡咯里西啶生物碱中药的毒性与安全性评价研究”获自然科学一等奖，刘平教授领衔研究的项目“基于方一效一证相关的肝硬化病证病机的病理生物学基础研究”获自然科学二等奖，何立群教授领衔研究的项目“抗纤灵及衍生复方延缓慢性肾衰进展临床疗效评价和多靶点作用途径”和李斌教授领衔研究的项目“祛瘀生肌中药促进创面愈合的临床与基础研究”获科技进步二等奖。

同日 学生工作部（处）洪汉英老师荣获“2011上海高校辅导员年度人物”称号。

同日 经学校审核，谢炜等8名本专科（高职）辅导员被评为2010学年校优秀辅导员，任翔等10名辅导员获单项奖。

同日 学校印发《关于公布上海中医药大学2011年度教学名师、教学团队、金牌教师评选结果的通知》（上中医〔2011〕教字24号）。方剂教研室教学团队等5支团队荣获学校2011年度优秀教学团队，陈湘君等4名老师荣获教学名师称号，柳文等6名老师荣获金牌教师称号。

同日 学校印发《关于公布上海中医药大学第四届教学成果奖评审结果的通知》（上中医〔2011〕教字25号）。经网络初评、公开答辩、专家评审及公示等环节，有8个项目荣获上海中医药大学第四届教学成果奖。分别是：校PBL教学团队的《中医特色PBL（基于问题的学习）课程改革及教学团队建设》，施杞、王拥军的《中医骨伤科复合型人才“六结合”培养模式》，房敏、赵海磊的《搭建技能成长的桥梁—临床技能模块化实训教学体系建设》，余小萍《〈医患沟通〉系列课程建设与教学模式改革》，赵志礼的《药用植物学野外实习课程的教改探讨》王易的《〈疾病学基础〉课程开设及教材编写》，方肇勤的《“以学生为中心”的〈中医学综合实验〉课程教学改革》，刘胜的《“激发学生自主学习”理念在中医临床教学中的应用》。

26日 党委中心组学习，由上海社会科学院文化产业研究中心主任花建研究员做“提高文化自觉 增强文化软实力”的报告。

同日 学校第四期大学生创新活动计划立项项目名单公布，《中药热能抗辐射手膜仪的研发》等183个项目获得4000元至12000元的经费资助。

同日 教务处发布《关于公布2011年度上海中医药大学精品课程的通知》（上中医〔2011〕教字26号）。经学校组织相关专家评审、公示等环节，《腧穴解剖学》、《中药学》、《内科学》、《诊断学基础》、《物理学》5门课程荣获2011年度上海中医药大学精品课程。

28日 上海市卫生系统第十三届“银蛇奖”颁奖典礼隆重举行，我校马晓芑等4位中医青年荣获本届“银蛇奖”殊荣，全市19位青年医务工作者获奖，市委副书记殷一璀、副市长沈晓明出席颁奖仪式。附属岳阳中西医结合医院马晓芑获二等奖，成为中医系统22年来在“银蛇奖”评选中获得的最高奖项。龙华医院的周泉、曙光医院的赵咏芳、普陀医院的李琦获三等奖，本届“银蛇奖”中医青年占获奖总数的21%，获奖人数成为历年之最。上海中医药大学党委副书记王群带队出席本次颁奖仪式。

同日 2012年工会妇委会迎新表彰会举行。校工会小组长以上工会干部、获奖人员代表和各部门党政领导120余人参加了会议。校党委副书记何星海、王群，校党委常委宣传部长徐强、校工会副主席张黎声出席会议。会议表彰了校工会荣获上海教育系统有关奖项、校第十一届“振兴中华”教工暑期读书征文活动获奖者、第十届教工趣味运动会团体总分前十的部门工会和2011年校暑期教工休息休养优秀休养员。校领导为获奖者颁发奖杯和荣誉证书并合影留念。校工会专职副主席徐红梅对2011年校工会妇委会工作作了盘点和回顾，会上还对2011年校工会发放的教职工生日券进行了抽奖活动。最后，校党委副书记、校工会主席何星海发

表了热情洋溢的讲话。他要求我校工会干部要以多做实事为工作目标，更加关注民生；在新的一年里，除了日常工作外，要更注重文化建设；同时给全校教职工拜个早年，祝大家工作顺利，万事如意！

29日 研究生院公布2012年度上海市博士学位点建设科研项目（简称上海市博士点基金）立项名单。魏海《基于生物药剂分类系统（BCS）的计算机模拟（In Silico）对中药“十八反”药对人参、藜芦配伍“相反”作用机理的研究》等8个重点项目，何新慧《清代名家对仲景血分病证辨治的继承与发挥》等11个一般项目。建设周期为一年（起止时间：2012年1月1日—2012年12月31日），2012年6月中期检查，2013年1月结题验收。

30日 以“同庆华诞 共谱新篇”为主题的2012年迎春团拜活动在校体育馆隆重举行。全体校领导出席团拜会，谢建群代表学校党委和行政致新年贺词，向全体教职员工、学生、离退休老同志等致以衷心感谢和节日祝福。会上举行了“一日捐”活动仪式。各部门奉献了精彩纷呈、丰富多彩的文艺节目。

2011年学校系统共发展党员248名，其中职工56名，学生192名。目前组织关系在我校的党员共3475名，其中在岗职工1937名，学生863名，离退休人员600名。